SO GIAO DUC VA PAO TAO KY THI CHON HQC SINH GIOI LOP

9

GIA LAI Nim hoc 2009 - 2010

PAP AN VA HUONG DAN CHAM
MON TOAN 9

(PE CHINH THUC)

Caul: (2,5 diém)

Taco

Suy ra

Taco

Suy ra

21975 = D29BTHL = 2987 D = AT D et 0,5

987

=(3+1)" 2=(3k+1).2=6k+2, ki

2% chiacho 3 du 2. (D)oo 0,5

52010 = 523005 = DBI005 e 0,5
(24+2)°° =(38+1)"" =3m+1, mi
52010 chiacho 3 du 1. 72 T 0,5

Tu (1) va(2), taco



21975 £ 52010 chig NEL CHO B.eviveeeeeeeeeeeeeeee e 0,5

Cau 2: (2,5 diém)

Taco

L) (e y?) =1

2

p (xy+\/(l+x2)(1+y2)) T L e 05d

b Xy +(1+x)(1+y?) + 2xy\/(1+ xz)(l+ y2) =1

b x?y?+1+ X%+ y? + x?y? +2xy\/(l+ xz)(1+ y2) =1

P Xy + X2+ Yy +X2y* + 2xy\/(l+ Xz)(l+ y2) =0

= x2(1+y2)+y2(1+x2)+2xy\/(1+x2)(1+ y2) o J R 1

=} (XW+y\/l+7)2:O .................................................................. 0,5



P XYL+ Y2 + YVIH X2 Z 0ottt 0,5

Cau 3: (3diém)

Trudc hét, ta chirng minh bat dang thirc sau

1,1, [2(a+b) A
—+—F 1. NEU GUOC)....cieeeeeeeeeeeneeen, 0,5
T EE T D (NBU duge)
d
That vay, tacd
1.1, [2(a+b) . &l 16 .2(a+h)
4 £ 02 +=0¢
a b ab &Ja Jby ab
2
~ 1 2 1.2 2 1 2 1 ~ el 16 . 2
U=+—+Z£=+-U =-—+=30U ~—=-+=:30 hién
a Jab b a b a Jab b &Ja Jbg (
nhién).......... 1d
Tuong tu (1), tacod
1 1 2(b+c)
g | 2
N @

va
1,1 2(c+a)
N \/EE —= (3)

Cong (1), (2), (3) theo Vé, taco



MG e e
-
B T D e
nay
d e o Ly 1

Cau 4: (3,5 diem)

a) Tacd

D'=(M-1)"- (M- 3) =M= BM+4 oo 054d
_8 26+Z>0,'m| ............................................................ 0,5
(%]

d

Vay phuong trinh ludn c6 hai nghiém phan bigt x, va X, ...cccooeeeiiininnienne. 0,5
d

b) Tacd

X, =Mm-1xym’- 3m+4.

Do d6, véi m nguyén, cac nghiém x va x, ciing la s nguyén khi va chi khi
ton tai sH tur nhién k thoa man
D S 05d

Hon ntra

D'=k>U m?- 3m+4=k?>U 4m?- 12m+16 = 4k?



O (2m- 3)°- 4k? =-70 (2m- 3+2K)(2M- 3- 2K) =- 7ceererrerrrrirererreerneieeeenns 05d

Vi
(2m- 3+2k)- (2m- 3- 2k):4k3 0,
nén
2m- 3+ 2k 3 2m- 3- 2k.
Ngoai ra

-7=7(-1)=1(-7).

Vay c6 hai truong hop

2m- 3+2k=7; 2m- 3- 2k=-1
hoac

2M - 34 2K =L, 2M- B 2K S = 7 oot aanan 0,5
d

Dodd m=3;k=2 hoac m=0;k=2.

VAY M=3 NOAC M= 0. s 0,5
d
Cau5: (4 diéem)

P)

~




X
a) Hoanh do giao diém cua (d) va (P) 1a nghiém caa phuong trinh
%xzzmxﬂ hay X2- 4MX- 4=0 ..ccccoeeveeeeieeee e 0,5
Tacd
[T o o o 0,5

Vay phuong trinh luén cé hai nghiém phéan biét.

Do d6 (d) Iubn cit (P) tai ha diém phan bigt A va

b) Xét duong thang (d): y=mx+1 (mi ).
Vi x=0 thi y=1, nén (d) lubn cit tryc Oy tai diém M (0;1).
Goi diéntichtam giac AOB la S. Taco
S=Soam t Shosm -
Gia sir A(x;Y;) Va B(X,;Y,).
Tacd
1 1
Sboam —E-OM-|X1|—§-|X1|s

1 1
Shoem ZE'OM '|X2| :§|X2| :
Vay



Vi x  va x, langhiém caaphuong trinh x* - 4mx- 4=0 , nén theo hé thuc Vi-ét

ta co X +X, =4m va
X Xo == Bt 05d
Do do
1 1
S =2 (xl+Pel) =5-(x7 %" +2xx)
1
:Z'((X1+X2)2' 2X1X2+2|X1X2|)
= (16nF +16) =4(m’ +1).
Suy ra
SN 42 o TR PRRRRTRTTR 0,5
d
Hon nira
' +13 ( +1)2,
Vi
2
e +13 @U 2m° +23 n? +2m+1
0 m?-2m+12 00 (m-1)°3 0 (hién
010 11= o) SRR 05d
Do d6
2
S=2Jm*+13 2 @zhﬂwﬁ (APCM).eeiiieeeeeee e 0,5
d

Cau 6: (4,5 diém)



:5(1800- ACB
2

S~———

(tinh chat tiép tuyén)

M
I
A B
Tacd
PIB = AB+IBA (gbéc ngoai cuatam giéc)
=45’ +BA
=45’ +IBC. (D)o 15
Mt khéc
PNB = CNM (hai goc d6i dinh)



=3.é.90°+(9o°- ACB)Q
28 Q

=%(90° + ABC) (hai géc phu nhau)
=450+ ABC
2
=45°+|BC. (2) et s 15
d
Tur (1) va(2) suy ra PIB=PNB.
Do d6 4 diém P, N, I, B clng nam trén mot duong troN...........ceeeeeeeeeeeeeeeeeens 0,5
d
Hon nira, vi INB vudng nén
IB la duong kinh cua duong tron
DUBY .. et e et e e e e n e e e snnre e ennneeeaas 05d
SUY 1A IPB VUONG. ... eeeteesieeieeeuieeseeesteesssessseesssessseesseessseasssssssessssesssesssessssessneens 0,5
d
................................. HET oo,

Gidm khao lwu y: Céch giai khéc, néu dung, van dat diém téi da




